

Csendőrségi jelentés Mezőtúr bombázásáról

Mezőtúr XX. századi történetének egyik legszomorúbb eseménye a várost 1944. szeptember 1-jén ért bombatámadás volt. Ezt a helytörténeti szakirodalomban és a helyi emlékezetben is sokan és sokszor feldolgozták. Főként a nyolcvanas évek végétől, amikor már tárgyilagosabb hangnemben lehetett szólni Magyarország második világháborús éveiről. Az alábbiakban közzétett dokumentum egy korabeli csendőrségi jelentés, amelyet a háborús évek alatt csaknem minden nap elkészítettek. Ezekben részben az ellenzéki politikai mozgalmakról, majd egyre gyakrabban a különböző harci cselekményekről, így a városokat, falvakat ért bombatámadásokról esett szó. A Magyar Országos Levéltár őrizetében lévő irat (jelzete K 149 97. doboz 651. fond 2/1944-900.) sajnos töredékes formában maradt meg, a lap széle néhány helyen hiányzik, így bizonyos szavakat ki kellett egészítenem. Egy-két esetben több értelmezés is lehetséges, vagy éppen hogy nem lehet kitalálni milyen szó állt a hiányzó részen. Az általam tett pótlásokat félkövér zárójelben közlöm.

„M. (agyar) Kir. (ályi)
Csendőrség központi nyomozó

parancsnoksága.

Eseményösszesítés, Budapest, 1944. szeptember 2.

Ellenséges repülőgépek berepülése, folyó hó 1-én

Mezőtúr /Szolnok megye/ városra kb. 100 bombát dobtak. 19 fő meghalt, 45 fő m(egsebesült). Kb. 100 ház megrongálódott. A támadás következtében Kerekes An(drás?tal?) csendőr főtörzsőrmester, Turcsányi János csendőr törzsőrmester felesége és egyik gy(ermek) meg(halt). A csendőrlaktanyát találat nem érte, csupán a közelben b(ecsapódó) bombáktól az ablakok kitörték. Az állomás környékét és járá(sbíró) épületét több bomba megrongálta. Néhány helyen tűz keletkezett. (Az ellen)séges gépek a menekülő lakosságot géppuskával lőtték. 3 bomba (nem robbant) fel.”

Az irat azokat az információkat rögzíti, amelyek a belügyi apparátus számára országos nézőpontból fontosak voltak. Nekünk mezőtúriaknak viszont újabb fontos forrást jelent, amely kiegészíti nagyszüleink, szüleink nehéz esztendeiről meglévő ismereteinket.

PAPP ISTVÁN

A TÖRTÉNETI LEVÉLTÁR TUDOMÁNYOS MUNKATÁRSA

Küldjön egy képet...



Két piaci árus, Tamásiné és Hártó Sára a régi túri piactéren, a Kossuth téren talán a 20-as években. Hátuk mögött Till Ferenc fodrászata és egy hosszú kerítés, melynek helyén most a „Lordokháza” áll. Bizonyára már vége a piacnak, mert nincs körülöttük tömeg – hacsak nem a kora reggeli órában találkoztak a fotográfussal. A képet köszönjük Hártó Baláznak.



Ugyan az a helyszín 30 év múlva Till Ferenc fodrászata helyén az akkor híres Eszter Kozmetika működik. A képen a kozmetikusnő Spitzer Eszter egy rokonával. A kép bal oldalán még az Flóra ártézi kút látszik, melyből a víz kivezető csöveket már eltávolították. Helyükön két lyuk tátong.

KISSNÉ MIKES ÉVA

Megkezdődtek a munkálatok a Kossuth Lajos Általános Iskolában



Szeptember 27-én Vékony Ferenc, a Hód 2000 Kft ügyvezetője átvette a megbízási szerződést Draskovits Dénes polgármester úrtól. Szeptember

30-án megtörtént a munkaterület átadás is, így megkezdődtek a kivitelezési munkálatok. Megfeszített ütemű munka mellett, a befejezés tervezett dátuma 2011 március 1.

VÉKONY ERZSÉBET

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség

ÜMFT infovonal: 06 40 638 638
nfu@nfu.gov.hu • www.nfu.hu

Közreműködő Szervezet:
VÁTI Magyar Regionális Fejlesztési és Urbanisztikai Nonprofit Kft.

Debreceni Területi Iroda
4025 Debrecen,
Simonffy u. 4-6. (www.vati.hu)

Rajzpályázat

A Móricz Zsigmond Községi Ház és a Túr-Tú Foltvarró Szakkör rajzpályázatot hirdeti az általános iskolák alsó tagozatos tanulói számára „Kézimunkázik a mami” címmel. Bármilyen technikával, mérethatár nélkül készült munkáitokat várjuk 2010. dec. 1-ig a Községi Házba. Eredményhirdetés, jutalmazás (1-2 o. és 3-4 o., 1., 2., 3. helyezett) ez év dec. 6-án a Községi Házban lesz. Várjuk szép munkáitokat! Túr-Tú Foltvarró Szakkör és a Móricz Zsigmond Községi Ház

	<p>5400 MEZŐTÚR SZABADSÁG TÉR 17. TEL./FAX: (06) 56-350-299 TEL.: (06) 56-350-075 E-MAIL: ig@mkskft.hu</p>	
--	--	--